

诚志股份 发债申请被否

诚志股份(000990)10月13日收到证监会《关于不予核准诚志股份有限公司发行公司债券申请的决定》。证监会发行审核委员会9月19日举行2011年第210次发审委会议,依法对诚志股份发行公司债券申请进行了审核。发审委会议以投票方式对诚志股份发行公司债券申请进行了表决,同意票数未达到3票,申请未获通过。

诚志股份此前披露,为了拓宽公司融资渠道、优化负债结构,补充公司生产经营所需流动资金,诚志股份拟发行不超过4.5亿元公司债券,拟发行的公司债券期限不超过5年(含5年),可以为单一期限品种,也可以是多种期限的混合品种。(张珈)

荣安地产前三季 净利预增240%~263%

荣安地产(000517)今日披露2011年第三季度业绩预告。预计2011年1-9月净利润比上年同期增长240%~263%,盈利2.95亿元~3.15亿元。公告显示,业绩变动原因是,荣安地产公司开发的宁波荣安琴湾项目和江苏常熟的高尚中央花园二期项目部分余房办理了交付验收手续,因此该部分预收房款在报告期内结转收入。

此外,因宁波市轻轨一号线及甬梁线改造工程需要,荣安地产位于宁波市鄞州区高桥镇一宗商业用地及地上建筑物被列入征地拆迁范围,荣安地产将获得拆迁补偿款共计1.23亿元。荣安地产三季度具体财务数据将在公司2011年第三季度报告中详细披露。(张珈)

首开股份 遭中国人寿累计减持5.21%

首开股份(600376)于10月12日接到公司股东中国人寿保险(集团)公司和中国人寿保险股份有限公司通知,自2010年7月20日起至2011年10月11日上交所收盘,中国人寿股份与中国人寿集团通过二级市场买卖,累计减持比例已达首开股份总股本的5.21%。

按首开股份2010年年报10转增3后的口径计算,减持前中国人寿股份与中国人寿集团合计持有首开股份1.56亿股,持股比例10.44%;减持后合计持有首开股份7815万股,持股比例5.23%。此次减持首开股份股票是为获取投资收益而做出的商业行为。(张莹莹)

中炬高新 拟建1000亩生产基地

中炬高新(600872)今日公告称,公司全资子公司广东美味鲜调味品有限公司10月12日与广东省阳西县政府及阳江市中阳联合发展有限公司签署了一份《美味鲜厨邦食品(阳西)生产基地项目合作意向书》,美味鲜公司拟在中山火炬(阳西)产业转移工业园区内,分期建设占地约1000亩的美味鲜厨邦食品(阳西)生产基地,形成新增系列调味品及相关食品100万吨的生产能力。

中炬高新称,项目达产后,美味鲜系列调味品及相关食品的生产能力将大幅提高,成为公司的重要支柱产业;销售收入和利润实现大幅增长,可为公司股东带来丰厚回报。(张莹莹)

商业城 营业楼用地规划变更

商业城(600306)公告,为实施城市规划,沈阳市土地储备中心将收回公司位于沈阳市沈河区两宗土地使用权。两宗地面积分别为4437.8平方米和961.9平方米,补偿费用单价分别为3.21万元/平方米和3.22万元/平方米,补偿额分别为1.42亿元、3096万元,合计1.73亿元。

上述两宗地块原为商业城子公司安置业综合楼附着土地及综合楼周边过道土地,现该楼已拆除,在原址新建商业城营业楼,根据沈阳相关土地管理规定,由沈阳市土地储备中心将商业城原以出让方式取得的土地收回,然后再以挂牌方式重新取得。

商业城称,为扩建营业楼,公司拟以摘牌方式取得上述土地。此次土地使用权收回是商业城系统解决扩建营业楼土地权属等问题的组成部分,待相关事项确定并经审计后,另行公告其对公司财务状况的影响。(张瑾)

冠豪高新涉矿 参与购买茂名金塘区采矿权

该矿区采矿权评估价1.1亿元,油页岩可采储量约1.3亿吨,高岭土可采储量约1652万吨

证券时报记者 张莹莹

导致冠豪高新(600433)停牌的重大事项揭晓,公司将参与购买广东省茂名市茂名油页岩矿田金塘区的采矿权,并开展油页岩、高岭土的开采、加工业务。

截至公告发布之日,公司上述重大事项仍在进行中。由于该事项目前仍存在重大不确定性,公司股票将继续停牌5个交易日,至相关事项确定并披露有关结果后复牌。

公告显示,10月12日,公司召开了第五届董事会第一次会议,会议审议通过了《关于授权经营管理层推进茂名油页岩、高岭土项目的议案》。同意公司参与购买广东省茂名市茂名油页岩矿田金塘区的采矿权,并开展油页岩、高岭土的开采、加工业务。该矿区的采矿权评估价为1.11亿元,油页岩可采储量约为1.31亿吨,高岭土可采储量约为1652.04万吨,矿山服务年限约为22年。

董事会同意授权公司经营管理层积极开展各项前期工作以推进该项目,如项目进展至须由董事会或股东大会决策时,应当将项目提交公司董事会或股东大会进行审议。

冠豪高新是我国特种纸行业龙头企业之一,公司此次宣布开展油页岩、高岭土的开采、加工业务,应是其首次在该领域进行投资。9月30日,公司公告因筹划重大事项停牌。停牌前一日,公司股票收盘价为8.81元。

记者查阅公开资料显示,茂名已探明矿藏近100种,高岭土的储量和质量居全国之首,油页岩产量居全国第二,并且玉石矿、银岩锡矿、稀土、斑岩型锡矿、钛矿等储量丰富。

目前,我国油页岩资源已探明油页岩总储量为4832亿吨,居世界第四位,折算为页岩油为142亿吨,接近我国目前为止累计探明的天然石油储量的总和。而茂名油页岩储量达55.4亿吨,居国内第二位。



春雨摄

从上世纪50年代中期起,国家为解决石油紧缺困难,投资开发茂名油页岩,形成了年产300万吨页岩

岩矿山和年产20万吨页岩油干馏生产能力。由于成本较高,至1993年停产,累计生产页岩油292万吨。而我国目前规模最大的油页岩综合

利用项目——由广东粤电集团投资32亿元建设的茂名油页岩发电工程正提速推进,截至今年4月底已完成投资2.1亿元。

\*ST力阳重组新案出台 置出资产作价为零

证券时报记者 陈性智

\*ST力阳(600885)重组具体方案出台,厦门宏发将借壳上市,公司主营业务将由高硼硅玻璃管的生产和销售转变为继电器的生产与销售。

值得注意的是,与公司9月15日发布的重组方案相比,今日的方案有了变化。原方案中,公司拟向控股股东力诺集团股份有限公司的全资子公司济南力诺玻璃制品有限公司出售全部资产及负债,同时向厦门宏发除联创光电以外的股东有格投资、联发集团、江西省电

子集团非公开发行股份购买其持有的厦门宏发股权。截至2011年6月30日,公司的所有者权益约为-4400万元。

而在今日公布的预案中,公司置出资产作价为零,与有格投资、联发集团、江西省电子集团所合计持有的厦门宏发75.01%股权进行置换;公司拟置入资产与置出资产之间的差额,由公司向上述三家公司以非公开发行股份的方式支付。三家公司将按各自在置入资产中的比例承接拟置出资产,各自以拟置入资产与承接拟置出资产的差额认购上市

公司非公开发行的股份。拟置出资产预估值约零元,拟置入资产的预估值约22.9亿元,预计本次发行新增股份规模约为3.1亿股。本次发行的价格不低于7.33元/股,最终价格尚需经公司股东大会批准。

\*ST力阳是一家以生产太阳能光伏热转化材料、光伏发电材料及其系统产品为主的公司,主要产品为高硼硅玻璃管。由于近年来高硼硅玻璃管行业市场竞争激烈,原材料涨价,公司经营出现了连续亏损,目前仅靠自身经营难以扭亏为盈,将面临从主板摘牌的风险。

厦门宏发则是全球主要的继电器

器生产销售厂商之一,目前全球排名第四,国内排名第一,综合经济效益位居国内同行业之首。公司拥有国内最全系列、多领域的160多个系列、4万多种常用规格继电器产品,年生产能力达10亿只,被国家商务部、发改委首批认定为“国家汽车零部件出口基地企业”,是国内继电器行业唯一的人选企业。厦门宏发2009年营业收入12.62亿元,净利润0.98亿元;2010年实现营业收入23.4亿元,净利润2.15亿元;2011年1-7月营业收入18亿元,净利润2.11亿元,在市场竞争中公司已处在领先地位。

中化国际 收到火灾赔款5770万

中化国际(600500)今日公告称,收到中国太平洋财产保险对公司2010年热塑丁苯橡胶火灾赔款5770万元。

据悉,2010年6月公司存放热塑丁苯橡胶存货的仓库——北京燕房华兴仓储有限公司仓库发生火灾。公司于2010年9月向太平洋财产保险递交了正式索赔函。因理赔时间和理赔结果存在不确定性,公司董事会同意对上述存货价值确定为损失。此次根据会计准则,上述赔付款项将增加公司2011年税前利润5770万元。(张莹莹)

亚盛集团收购 莫高股份牧草种植资产

为做大做强公司苜蓿种植加工业务,规避与同一实际控制人控制的莫高股份(600543)在牧草种植、加工业务方面存在的潜在同业竞争,经与莫高股份协商,亚盛集团(600108)决定收购莫高股份持有的甘肃中农草业科技有限公司100%股权,交易价格以审计结果确定。莫高股份承诺,在出售中农草业全部股权后,不再从事牧草种植、加工、销售业务。两家上市公司的实际控制人均为甘肃省农垦集团有限责任公司,莫高股份同时就该项发布了公告。(张瑾)

振华重工 起重铺管船成功交付

振华重工(600320)公告,10月13日,公司与西班牙ADSA公司在上海举行“OCEANIC5000”起重铺管船交船协议的签约仪式,成功向船东交付该船。

据悉,“OCEANIC5000”是由公司为ADSA承建的一艘世界先进水平的4400T/DP2起重铺管船,该船型长196.89米,型宽48米,型深14.3米,铺管作业水深可达300米以上,铺设管径可达60英寸,甲板堆管能力达5000吨,设计铺管能力为每天3公里,最多载员333人,是世界上最为先进的起重铺管船之一。

振华重工称,该船由国内独立设计制造,属国内首创。该铺管船的成功交付标志着振华重工在海洋工程船舶领域的设计、制造、服务、管理水平等方面上了一个新台阶。(张莹莹)

盘江股份调高部分煤炭价格 年内增收1.4亿

证券时报记者 王瑾

盘江股份(600395)今日公告称,根据市场供求状况,公司从2011年10月1日起调整部分煤炭产品价格。公司初步测算后预计,2011年10月1日至2011年12月31日将增加产品销售收入约1.4亿元。

公告显示,公司优质冶炼精煤(1/3焦煤)由1500元/吨上调至1575元/吨(含税),增幅为5%;洗混煤(5000千卡/千克)由400元/吨上调至500元/吨(含税),增幅为25%。此次公司部分

煤炭产品价格调整的执行时间为2011年10月1日至2011年12月31日。

市场人士分析,盘江股份此次调价,或是受到资源税条例以及贵州省政府对煤炭价格调节基金从价征收双重影响的无奈之举。

资料显示,10月10日,修改后的《中华人民共和国资源税暂行条例》出炉,引发了煤炭业一场大跌。此次资源税条例中,并未对煤炭进行资源税从价计征,仍然按照从量计征的办法,只是将焦煤的税率从0.3元~5元/吨上调至8元~20元/吨。

虽然幸运地逃过了国家对煤炭资源税的从价征收,但盘江股份却没有逃脱贵州省政府对煤炭价格调节基金的从价征收。

10月11日,盘江股份发布公告称,自今年10月1日起,凡在贵州省行政区域内从事煤炭生产的企业,均按照煤炭销售价格缴纳煤炭价格调节基金,即煤炭价格调节基金由原来的从量计征改为从价计征。盘江股份当日即被封死跌停板。

按照贵州省管理办法,修订后煤炭价格调节基金的征集按照“从价计征”原则,对原煤按销售价格

的10%,在征收税费时一并收取煤炭价格调节基金。盘江股份当时公告称,按照新的规定,10月1日至12月31日公司预计负担煤炭价格调节基金1.35亿元,这较盘江股份半年报中所预计下半年负担煤炭价格调节基金7000多万元的数额大幅增加。

在今年1月份,盘江股份刚刚上调了产品价格。2011年的第一个交易日,公司曾公告,从1月1日起调整部分产品的价格。其中,优质冶炼精煤由1390元/吨上调至1500元/吨;贫精煤由1040元/吨上调至1190元/吨。

金宇车城遭深交所通报批评

证券时报记者 韩瞭

因为2010年底一笔需补缴的土地出让金未及时确认补缴,影响到当年上千万的业绩,金宇车城(000803)近日遭到深交所通报批评。对此,有分析人士指出,通报处分可能会影响金宇车城后续的资金运作。

资料显示,金宇车城2010年10月25日发布业绩预告公告,预计2010年亏损300万元~600万元。今年4月15日,公司披露2010年度亏损216万元。到4月19日公司发布业绩快报修正公告,称2010年度业绩亏损1787万元。

实际上,金宇车城披露业绩快报修正的主要原因在于一笔要求补缴的土地出让金。公司于2010年12月领取南充市嘉陵区嘉南路40.9亩土地使用权证时,土地部门要求补缴2026万元土地出让金。

金宇车城未及时确认补缴该笔土地出让金对其2010年度业绩的影响,导致公司未能及时发布业绩预告修正公告。

深交所认为,金宇车城的上述行为违反了该所股票上市规则的相关规定,因未能恪尽职守、履行诚信勤勉义务,负有重要责任的多名

金宇车城董事及高管亦被通报批评。深交所网站信息显示,金宇车城的违规行为与通报批评处分均已记入上市公司诚信档案。

对于上述违规事项,金宇车城相关知情人表示,目前公司及相关人员已收到了深交所的处分通知。该人士透露,在需补缴的土地出让金问题上,当时因内部存在一些分歧,造成公司未能按规定的披露程序及时进行业绩预告。

记者注意到,深交所对金宇车城的违规行为进行处分的日期是今年9月27日,而在第二天由于网络传闻金宇车城重大资产重组,定向增发

1.2亿股收购海南炎陆(即海南炎陆集团有限公司)矿业”、刘南春(即刘南春集团有限责任公司)借壳金宇车城”,当天金宇车城股票涨停收盘,导致9月29日公司停牌并发布澄清公告。

然而,金宇车城9月30日复牌后便跌停收盘,之后的10月10日亦跌幅超过7%,股价回落。对此,有分析人士指出,由于违规行为及通报批评处分被记入上市公司诚信档案,实际上可能会影响到金宇车城后续的资金运作,之前网络关于公司的“重组”与“借壳”传闻疑为市场设下的一个陷阱。